

枣庄市市中区交通运输局

# 提升站位 多措并举 优化交通营商环境

营商环境是一个地方政治生态、社会生态的综合反映,也是区域“软实力”的重要体现。市中区交通运输局认真贯彻落实关于深化改革创新优化营商环境的各项安排部署,结合行业实际,加快交通设施建设,创新便民惠企举措,狠抓干部作风转变,有效发挥了交通运输作为经济社会发展“先行官”的作用。

一、承接好“放管服”改革工作任务

承接“市县同权”新一批调整行政权力事项16项,做好已取消和下放行政权力事项的落实监管。推进区级行政审批事项目录清单、行政权力清单、政府责任清单、市场负面清单等“四张

清单”内容纳入政务服务网统一监管;扎实推进“一窗受理一次办好”改革;继续推进“证照分离”“多证合一”改革。

二、推动电子证照、电子印章应用,推动数据共享

持续推动证照证明数据统一归集和管理,深化电子证照在政务服务、执法检查等领域的深度应用,支持证照、证明材料“免提交”。充分应用省电子印章公共平台,逐步实现电子印章在政务服务活动中的普遍应用。配合省市区完成电子证照、电子印章、电子签名、电子档案应用;扩大电子印章在政务服务系统、公共服务中的应用,推动覆盖涉企高频事项。落实梳理并发布交通部门

信息资源项134项,推动解决数据整合共享难问题,推动从“群众跑腿”到“数据跑路”的转变。

三、进一步规范行政执法行为

全面落实轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚清单,确保行政处罚的合法性、合理性,保障公民、法人和其他组织的合法权益。配合落实“双随机、一公开”监管执法,避免多头执法和重复执法,减轻企业负担。

四、进一步提升政务服务能力

推动交通政务服务事项全部纳入山东省政务服务事项管理系统,实行动态调整和同源管理,确保同一事项在政务服务平台无差别受理、同标准办理;全

局除从业资格证类事项仍保留在岗培中心办理外,依申请政务服务事项,均入驻区行政审批服务大厅办理。目前,所有政务服务事项均已实现网上咨询与受理,群众在“山东政务服务一网通办”及“爱山东APP”搜索服务事项名称即可提交申请。按照质量效率“双提”工作要求,进一步精简材料,针对每个事项牵头组织编制了服务指南、业务手册、零基础模板及审批权限目录,完善标准化的审批材料目录和办事流程,压缩时限,全面推行“容缺受理”,达到群众办事零障碍、业务服务精细化。

五、加强信用体系建设

(一)开展政策宣传及信用

修复培训。为加强对失信主体的信用监管,提高市场主体的诚信意识和信用水平,市中区交通运输局召集全区50家规模以上道路运输企业负责人,召开道路运输市场信用体系建设宣贯会,引导企业积极开展信用修复工作。

(二)夯实信用体系建设基础工作。通过“信用公示”发布“红黑名单”、联合奖惩、信用承诺、“双公示”等信息。加强和规范信用信息采集归集、共享公开、行为认定和信用承诺、信用评价、激励惩戒、信用修复,推动提升行业治理水平,营造良好的交通运输营商环境,助推全区经济社会高质量发展。

(张腾 陈娟娟)

## 为了一位大堂经理的生命 ——建设银行三级联动驰援“救命血”

“王行长,我爸爸这两天已经昏迷多次,医生下了病危通知,我们在这里举目无亲,实在想不出其他办法了……您看看能帮帮我们吧!”

10月27日下午,建设银行枣庄峰城支行王庆文行长的手机突然响起,电话的那一头,一个青年焦急、无助、绝望的口气,让王庆文心头一紧。

打来电话的,是支行大堂经理陈贵东的儿子。虽然王庆文到任支行不久,但对这位52岁的老员工还是印象颇深。夏天的时候,陈贵东曾因体重不断减轻,到市立医院做过全面检查,当时并未

发现什么问题。前两天,就在工会为全体员工组织的例行体检中,CT检查的医生当场就发现陈贵东情况不太好,第二天,陈贵东到济南就医。

“我还一直惦记着老陈,没想到情况忽然这么严重。”王庆文也一下陷入了焦灼。原来,陈贵东被确诊为血栓性血小板减少性紫癜。这种疾病发病率百万分之一,属于罕见病,急性发作病情凶险,病亡率高达90%。陈贵东在观察室一度昏迷,“唯一治疗办法就是全身换血,刻不容缓!”医生说。但是这项治疗每日输血量需2500到3000毫升,医院

库存血量有限,必须自己联系血源。因为找不到血浆,让陈贵东一家走投无路陷入困境。

“无论想什么办法,得把危在旦夕的老陈性命给夺回来!”王庆文迅速查找各种途径,忽然想起省行工会曾经为救助员工家属组织献血的事情,“工会能不能有更好的渠道呢?”他抱着试试看的想法,拨通了市分行副行长、工会主席刘向群的电话。“我马上联系省行!”这边刘向群话音刚落,那边,省分行党群工作部总经理刘兴春表示,“刘行长,让员工放心,我们马上联系山东省血液中心!”刘兴春的话

像一颗“定心丸”,很快传到了陈贵东家属那里。“救星来了!”

近年,建行山东省分行与省血液中心通过建立定期无偿献血机制、“无偿献血、奉献真情大爱”新金融论坛访谈、联学共建等活动,体现了建行作为国有大行的责任担当。“把员工具体病情,所在医院病房号、需求血量迅速发给我!”党群工作部副总经理王倩倩亲自与支行和省血液中心联系。经过两个小时解冻后,与死神赛跑的第一批3000毫升血浆及时送到了陈贵东的ICU病房。“这一下爸爸有救了!”陈贵东女儿说。

省分行帮助陈贵东向山东省

血液中心一共申请了五批次每次3000毫升的血量,硬是把陈贵东从死亡的边缘拉了回来。“是建行给了我们第二次生命!没有咱们的各级领导把我们员工的安危挂在心上,我老陈哪还有今天!建行就是我们员工的‘靠山’啊!”陈贵东感慨万千,出院后第一时间就带着儿子和孙子,来到支行长王庆文办公室,双手握着他的手热泪盈眶。

五批救命血浆,承载着建行各级管理者为员工办实事的一颗颗炽热的心。这份爱的接力,比泰山还重。

(尤敏)

## 汇聚点滴力量 共筑大美滕州

一个城市的文明触摸不到,但它存在于城市的每一处角落,体现在市民的一言一行中,标志着一座城市的综合实力。他不会因时间的流淌而蒙尘,反而历久弥新,绵延不绝,深深植根于一个城市的灵魂深处。

一个城市的文明进步在于无数坚守在岗位上奋斗的人们。那天天气寒冷,我骑着电车去上学的路上触碰到寒风的脸如同刀割,让睡眼惺忪的我顿时清醒无比。然而在寒冬腊月里几位身着制服的交警笔直地站在车水马龙的路中央,如同在穿梭的枪林弹雨中,在变换

的红绿灯下卖力地指挥着来往的车辆与行人。凛冽的寒风和枯燥的指挥丝毫没有消息他们的工作热情,他们如同城市雕塑一般屹立在十字路口,在长天大地间巍然挺立,使繁忙的路段井然有序。这座城市总有一群人他们恪尽职守,他们克己奉公,他们用坚守诠释着劳动的意义在平凡的岗位上书写着不平凡的华章。

“他们”仅仅是指交警吗?如果不是环卫工人日复一日地清扫尘埃,就没有干净宽敞的大道。如果不是老师呕心沥血地传授知识就没有满载而

归的我们……我看到过太多这样的身影,他们高耸而伟大。城市文明就这样被悄无声息地得到诠释与传递,像血液一样静静流淌在脉络中。

一个城市的文明在于我们每一位市民。正所谓“创建在民,成果惠民”文明的城市需要文明的市民来筑建。作为文明的滕州市民应从自身做起,从点滴做起,爱国敬业,遵纪守法,保护生态,关心他人,把社会主义核心价值观融入到自身一言一行中,为创城助力添彩。

一个城市的文明更在于

我们青少年。李大钊说过:“青年之文明,奋斗之文明也。与境遇奋斗,与时代奋斗,与经验奋斗。故青年者,人生之王,人生之春,人生之华也。”我们正处在“恰同学少年,风华正茂,书生意气,挥斥方遒”之际,应该奋发有为,怀着沉甸甸的梦想与信念,有“孩儿立志出乡关,学不成名誓不还”的决心和气概,把握时间,绽放青春。

我身处之地,青灯重叠,绿水环绕,残阳如血,人群熙攘,川流不息,一派和乐安宁。望着这座小城的一草一木,一砖一瓦,我眼角的热泪欲滴还住。凝

视着落日余晖下巍然耸立的龙泉塔,灯火交映下凌空江上的解放大桥,亦如凝望着滕州人民不屈不挠不服输的个性。夺眶而出的泪水饱含我对这座城市的热爱与期盼。时间或许会使历史蒙尘,但却不会风化这座城鲜活的记忆。没人能阻止时间前行的脚步,亦不能阻止独属于这座城文明的延伸与拓展。让小城熠熠生辉的永远是那些负重前行努力生活的人们对文明的无声诠释与传递,让我们汇聚点滴力量共筑大美滕州!

(滕州一中高二19班 孙艺璇)

### 东郭镇田庄小学开展冬季防疫情演练

冬季气候寒冷干燥,传染病多发,为提高师生的疫情防控意识,扎实做好常态化疫情防控工作,东郭镇田庄小学开展了疫情防控应急演练活动。

演练分为入校、上课、留观室、餐厅四个场景。演练模拟了每个场景中可能出现的一系列情况,并按照应急处理预案进行了科学有序的处理。演练过程井然有序,责任明确,处置及时。

此次演练,进一步提升了学校疫情防控的应急处置能力,促进了学校疫情防控工作的规范化,为全体师生的身体健康和生命安全提供了有力保障。

(赵建枝)

### 东郭镇田庄小学开展冬季防火消防演练

针对冬季气候干燥,火灾多发的实际情况,为提高师生的安全意识和自我保护能力,东郭镇田庄小学防患于未然,开展了冬季防火消防演练活动。

首先,学校通过广播对全体师生进行了消防安全知识培训,提高师生的防范意识。随后进行了消防疏散演练。随着警报的响起,各班学生在老师的指挥下,按照预定路线,俯下身、用手、袖捂住口鼻迅速有序地疏散到达安全区域。该校负责人表示,校园安全无小事,今后将继续加大力度,做好安全防范工作,为全校师生筑起安全“防火墙”。

(赵建枝)

### 东郭镇田庄小学开展冬季防溺水教育

为增强师生安全意识,避免冬季溺水事故的发生,东郭镇田庄小学开展了冬季防滑防溺水安全主题班会教育活动。

活动中,各班班主任老师利用图片、案例等让学生充分了解了防溺水的标志、如何预防溺水以及救护方法等各类安全知识,从而提高了每一个学生的安全防范意识。学校还下发了《防溺水致家长的一封信》,提醒家长关注冬季防溺水安全,确保孩子居家安全。

此次活动进一步增强了学生的安全意识,让学生深刻认识到溺水事故的严重后果,更提高了学生的自我保护能力。(赵建枝)

### 预防校园欺凌 构建阳光和谐校园

为预防校园欺凌和校园暴力事件的发生,增强学生的法律意识和自我保护意识,构建阳光和谐校园。沿河小学于12月2日下午举行“法治枣庄百人宣讲”专题报告会,枣庄市市中区人民检察院第三检察部检察官管娅主任作了关于“法治枣庄百人宣讲”专题报告。

通过此次活动,强化师生及家长法治意识和如何应对欺凌,并共同呼吁全社会一起“反对校园欺凌,保护少年的你”,同时引导少先队员树立正确的人生观、世界观、价值观,共同构建阳光和谐校园。(郑艳)

### 东郭镇田庄小学 筑牢冬季安全防线

针对冬季天气寒冷,气候干燥,东郭镇田庄小学多措并举,切实抓好冬季安全工作,筑牢冬季校园安全防线。

学校制定了切实可行的冬季安全教育活动方案和应急预案。通过校园广播、国旗下讲话、主题班会、手抄报、等多种形式,加强对学生日常生活、消防、交通、取暖、防滑、饮食卫生、防传染病等方面的安全教育。此次活动丰富了同学们的安全意识,增强了学生自我保护能力,为构建平安、和谐校园打下了坚实的基础。(赵建枝)